
 

 

       

 

 

 

 

 

Besluitenlijst van de openbare vergadering van de raad van de gemeente Achtkarspelen op 18 

februari 2021, aanvang 16.00 uur via de livestream 

 

 

Aanwezig: (19) Raadsleden 

De heer T.O. Brinkman (FNP)  

Mevrouw M. Dotinga-van der Veen (FNP) 

De heer H.J. Graansma (PVV)  

De heer F.D. Hoekstra (GBA) 

De heer F.J. Hoekstra (VVD) 

De heer E. Hooghiemstra (CU) 

De heer IJ. van Kammen (FNP) 

De heer S.D. van der Meer (FNP)  

De heer D. van Oosten (CU) 

De heer J. Stellinga (PvdA) 

De heer M.Y. Talma (CDA)  

De heer G. Terpstra (CDA) 

Mevrouw D.A. van der Vaart-Kralt (CU) 
Mevrouw T.I. Veenstra (GroenLinks) 

De heer S.W. Vegelin (GBA) 

Mevrouw D. Vriesema (CDA) 

De heer R. van der Wal (CDA) 

Mevrouw A.G. Zandbergen-Beishuizen (CDA) 

De heer J.J. Zwaagstra (CDA) 

 

Wethouders 

De heer A. Bruining (CDA) 

De heer M. de Haan (GBA) 

Mevrouw P.M. Jonker (CU) 

De heer J. Spoelstra (CDA) 

 

 

Afwezig: (2)  De heer M.C. Buising (zelfst. raadslid) 

De heer T. Nicolai (PvdA) 

 

 

Voorzitter: de heer O.F. Brouwer 

Griffier: mevrouw R. de Vries-Mulder 

 

 Algemeen  

1. Opening 

 

De voorzitter opent de vergadering om 16.29 uur en heet iedereen van harte welkom. 
 

2. Mededelingen / Afsprakenlijst 

 

Wethouder Spoelstra doet een mededeling over de stand van zaken rond de biovergister 

in Kootstertille. Gisteren werd bekend dat er een openbare executieveiling komt voor de 

betreffende grond. De gemeente is momenteel bezig met een juridische procedure om 

de grond terug te vorderen. De veiling heeft geen gevolgen voor de rechtszaak. 

 

Afmeldingen: 

De heren M.C. Buising (zelfst. raadslid) en T. Nicolai (PvdA) zijn met kennisgeving 

afwezig. De voorzitter constateert dat de overige 19 raadsleden ingelogd zijn via Teams. 

 

Inspreker: 

Dhr. M. van der Veen bij agendapunt 6a (Brief doarpshûs De Jister Twijzelerheide oer 

oerlis stipe oan doarpshuzen). 
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Afsprakenlijst 

Geen opmerkingen. 

 

3. Vaststellen agenda 

  

Op voorstel van het presidium wordt de motie vreemd aan de orde van de dag bij 

agendapunt 16 naar voren geschoven en behandeld na agendapunt 9. 

 

De agenda wordt vastgesteld met bovengenoemde wijziging. 

 

 Besluitvormend deel  

4. Besluitenlijst vorige raadsvergadering d.d. 21 januari 2021 

 

De besluitenlijst van de openbare vergadering van 21 januari 2021 wordt ongewijzigd 

vastgesteld. 

 

5. Benoeming leden Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit hûs en hiem 2021 

 

De stemming over personen voor het doen van benoemingen, voordrachten of 

aanbevelingen is geheim (artikel 31 lid 1 Gemeentewet) en gaat schriftelijk via een 

stembriefje.  

Voor deze stemming is per post een stembriefje naar ieder raadslid gestuurd. De 

aanwezige raadsleden hebben hun stem uitgebracht en het stembriefje na de 

vergadering ingeleverd op het gemeentehuis. De uitslag van de stemming is als volgt: 

 

Er zijn 16 stembriefjes tijdig ingeleverd. Dit betekent dat is voldaan aan het 

stemquorum van artikel 29 lid 1 Gemeentewet. 

  

Op 14 van de te benoemen leden zijn 16 stemmen voor uitgebracht en op 1 te 

benoemen lid is 1 stem tegen uitgebracht en 15 stemmen voor. Hiermee is besloten de 

genoemde leden voor de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit te ontslaan dan wel te 

(her)benoemen. 

 

5a. Benoeming interim-raadsgriffier 

 

De stemming over personen voor het doen van benoemingen, voordrachten of 

aanbevelingen is geheim (artikel 31 lid 1 Gemeentewet) en gaat schriftelijk via een 

stembriefje.  

Voor deze stemming is per post een stembriefje naar ieder raadslid gestuurd. De 

aanwezige raadsleden hebben hun stem uitgebracht en het stembriefje na de 

vergadering ingeleverd op het gemeentehuis. De uitslag van de stemming is als volgt: 

 

Er zijn 11 stembriefjes tijdig ingeleverd. Dit betekent dat is voldaan aan het 

stemquorum van artikel 29 lid 1 Gemeentewet. 

 

Er zijn 11 stemmen voor uitgebracht. Hiermee is besloten de heer J.W.F. de Groot per 

1 maart 2021 voor de duur van een half jaar te benoemen tot interim-raadsgriffier van 

de gemeente Achtkarspelen. 

 

 Mening vormend deel 

6. Pleinnamen parkeerterreinen Surhuisterveen 

 

Dit onderwerp is geagendeerd op verzoek van de FNP-fractie naar aanleiding van de 

Lijst Ingekomen Stukken. 

In de eerste termijn dient de heer T.O. Brinkman (FNP) een motie in over de 

naamgeving van een drietal parkeerterreinen in Surhuisterveen. In de motie wordt 
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uitgesproken dat de raad van mening is dat de namen van drie pleinen in 

Surhuisterveen conform het beleid in het Fries vastgesteld worden en wel als volgt: 

 

• Iisbaanplein 

• Toubaanplein 

• Suvelplein 

 

Wethouder De Haan geeft een reactie na de eerste termijn en ontraadt de motie. 

 

Na de tweede termijn zegt de wethouder de motie uit te voeren als deze wordt 

aangenomen. 

De heer J. Stellinga (PvdA) geeft aan de motie mee in te willen dienen. 

 

Stemming:  

Voor: gehele raad (19) 

De motie is met algemene stemmen (19) aangenomen. 

 

Voor een volledig beeld van de opmerkingen, zie beeldweergave via  

www.raad-achtkarspelen.nl. 

 

6a. Brief doarpshûs De Jister Twijzelerheide oer oerlis stipe oan doarpshuzen 

 

Inspreker: 

• De heer M. van der Veen, namens doarpshûs de Jister. 

 

Er worden meerdere vragen gesteld die worden beantwoord door de heer Van der Veen. 

 

Wethouder Jonker reageert op enkele vragen en opmerkingen in de eerste termijn. 

Op de vraag van mevrouw M. Dotinga-van der Veen (FNP) of de raad in maart over de 

toekomst van de dorpshuizen kan praten, zegt de wethouder dat er eerst een 

inspiratiesessie plaatsvindt in maart waarin ook inwonersinitiatieven aan het woord 

komen. Vervolgens komt het college aan de hand daarvan in de loop van het jaar met 

een visie richting raad. 

 

Op de opmerking van de heer IJ. van Kammen (FNP) dat de initiatiefgroep en 

projectleider wel willen weten wat de visie van het college is ten aanzien van doarpshûs 

De Jister en dat de uitslag van het rapport daarom in elk geval in maart bekend moet 

zijn, zegt wethouder Spoelstra dat er twee dingen door elkaar lopen. 

Aan de ene kant zijn er de vragen over de visie en het voorliggend veld. Hierop heeft 

wethouder Jonker antwoord gegeven. Het andere punt is de ontwikkeling in 

Twijzelerheide met het onderwijs, de sport en het dorpshuis. De gesprekken hierover 

lopen en er is al aangekondigd dat de initiatiefgroep MFA Twijzelerheide haar plannen in 

maart gaat presteren aan de raad als dit fysiek weer mogelijk is. 

 

Voor een volledig beeld van de opmerkingen, zie beeldweergave via  

www.raad-achtkarspelen.nl. 

 

 Mening vormend/Besluitvormend deel 

7. Begrotingswijzigingen 

 

Er zijn geen begrotingswijzigingen. 

 

8. Controleprotocol 2021-2024 en normenkader 2021 

 

De heer D. van Oosten (CU) geeft als voorzitter van de controlecommissie aan dat dit 

onderwerp uitgebreid in de controlecommissie is besproken. De controlecommissie geeft 

een positief advies aan de raad over het raadsvoorstel. 

 

Wethouder Bruining geeft een reactie op meerdere opmerkingen in de eerste termijn. 
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Voor een volledig beeld van de opmerkingen, zie beeldweergave via  

www.raad-achtkarspelen.nl. 

 

Zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten vast te stellen: 

1. Controleprotocol 2021 – 2024 met daarin opgenomen de volgende aspecten: 

a. Goedkeuringstoleranties accountant: overeenkomstig wettelijk minimum, in lijn 

met voorgaande jaren en overeenkomstig advies Astrium Accountants op 

onderstaande normen; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Verantwoordingsgrens college rechtmatigheidsverantwoording: conform 

landelijke richtlijn en advies Astrium Accountants:  

in lijn met goedkeuringstolerantie op: 1% van de lasten. 

c. Rapportagegrens geconstateerde onrechtmatigheden in 

bedrijfsvoeringsparagraaf: overeenkomstig voorgaande jaren en advies Astrium 

Accountants op: 5% van de verantwoordingsgrens. 

2. Normenkader 2021. 

 

9. Decembercirculaire 2020 Gemeentefonds 

 

De heer D. van Oosten (CU) geeft als voorzitter van de controlecommissie aan dat dit 

onderwerp uitgebreid in de controlecommissie is besproken. De controlecommissie geeft 

een positief advies aan de raad over het raadsvoorstel. 

 

Wethouder Bruining geeft een reactie op meerdere opmerkingen in de eerste termijn. 

 

Voor een volledig beeld van de opmerkingen, zie beeldweergave via  

www.raad-achtkarspelen.nl. 

 

Zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

1. Kennis te nemen van de decembercirculaire 2020 Gemeentefonds. 

2. Uitkeringen 2021 decembercirculaire via begrotingswijziging toe te voegen aan 

begrotingssaldo 2021. 

3. Uitkeringen 2020 decembercirculaire via balanspost nog te betalen kosten in de 

jaarrekening 2020 over te hevelen naar 2021. 

 

16. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP, PVV, PvdA, CDA, VVD, CU, GBA en 

GroenLinks oer herijking en ferheging gemeentefûns 

 

Dhr. Brinkman geeft een toelichting op de motie en leest hem voor. In de motie wordt 

het college opgedragen: 

1. Alle prikken yn it wurk te setten om de herferdieling foar te kommen.  

2. Al it mooglike te dwaan om in ferheging fan it gemeentefûns foar inoar te krijen. 

3. Hjirfoar lobbywurk te dwaan by alle netwurken dy’t hjir ynfloed op útoefenje kinne, 

sawol lokaal, profinsjaal as lanlik. 

4. Mei de omlizzende en troffen gemeenten en kolleezjes yn it noarden in blok te 

foarmjen en yn ferset te kommen tsjin de herferdieling.   

5. Dit ek tidens de ALV’s en gearkomsten sjen te litten troch hjirfoar resolúsjes, 

amendeminten en moasjes yn te tsjinjen en dit te dwaan foar alle organisaasjes 

wêrby’t wy oansluten binne, lykas de VFG en VNG.  

http://www.raad-achtkarspelen.nl/
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6. Dit te besprekken mei de heechst mooglike prioriteit binnen de VFG, yn kontakten 

mei it provinsjebestjoer, binnen de VNG en yn it oerlis mei de fûnsenbeheerders (de 

minister fan BZK en de Steatssekretaris fan Finânsjes) en rjochting harren út te 

sprekken dat dizze herferdieling foar ús gemeente ‘onaanvaarbaar’ is.  

7. De ried konstant en fansels op ‘e tiid op de hichte te hâlden oer de resultaten dêrfan 

en oer de aktuele stân fan saken en de ûntwikkelingen dêryn. 

 

Wethouder Bruining reageert positief op de motie. 

 

Voor een volledig beeld van de opmerkingen, zie beeldweergave via  

www.raad-achtkarspelen.nl. 

 

De motie wordt met algemene stemmen (19) aangenomen. 

 

10. Verordening beslistermijn schulddienstverlening 

 

Zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten de Verordening 

beslistermijn schulddienstverlening Achtkarspelen vast te stellen. 

 

De vergadering wordt om 18.07 uur geschorst, zodat er gelegenheid is om te eten. 

 

De vergadering wordt heropend om 19.30 uur. 

 

Na de schorsing krijgt wethouder Jonker als eerste het woord. Bij de behandeling van 

agendapunt 6a (Brief doarpshûs De Jister Twijzelerheide oer oerlis stipe oan 

doarpshuzen) heeft ze tegen de inspreker, dhr. Van der Veen, gezegd dat het bestuur 

van dorpshuis De Jister al uitgenodigd was voor een gesprek, maar het blijkt dat de 

uitnodiging voor dit gesprek pas vanmiddag was verstuurd. De wethouder biedt haar 

verontschuldigingen hiervoor aan. 

 

Voor een volledig beeld van de opmerkingen, zie beeldweergave via  

www.raad-achtkarspelen.nl. 

 

11. Duurzaamheidsagenda en transitievisie warmte 

 

In de eerste termijn dient de heer T.O. Brinkman (FNP) mede namens de PVV een 

motie in over duurzaamheid en warmtevisie. In de motie wordt uitgesproken niet meer 

taken uit te voeren dan wat strikt wettelijk verplicht is en die om die reden niet langer 

uitgesteld kunnen worden. 

 

Vervolgens dient de heer F.D. Hoekstra (GBA) mede namens de fracties CU, CDA en 

VVD een motie in over de plaatsing van kleine windmolens in het buitengebied. In de 

motie wordt het college verzocht er bij de provincie op aan te dringen het mogelijk te 

maken om kleine windmolens te plaatsen voor de opwekking van het eigen 

energieverbruik bij niet meer in werking zijnde boerderijen en woningen in het 

buitengebied alsmede op bedrijventerreinen en parkeerplaatsen. 

Daarnaast wordt het college verzocht de provincie te wijzen op het stimuleren van 

coöperatieve initiatieven om dergelijke windmolens te plaatsen, zodat financiële 

haalbaarheid van het plaatsen van deze molens groter wordt en er meer participatie 

(bijvoorbeeld buren onderling) ontstaat bij de realisatie van windmolens. 

Deze plaatsing dient te geschieden in overleg en in samenwerking met de omgeving 

(buren) teneinde de teveel opgewekte energie te gebruiken door de omwonenden. 

 

Wethouder Jonker geeft een reactie op meerdere opmerkingen in de eerste termijn en 

zegt de motie van FNP en PVV te ontraden. De wethouder is positief over de motie van 

de fracties GBA, CU, CDA en VVD over de plaatsing van kleine windmolens in het 

buitengebied. 

 

Na de tweede termijn brengt de voorzitter de moties in stemming. 

http://www.raad-achtkarspelen.nl/
http://www.raad-achtkarspelen.nl/
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Stemming over motie GBA, CU, CDA en VVD: 

Voor: GBA, CU, CDA, VVD, PvdA en GroenLinks (14) 

Tegen: FNP en PVV (5) 

Motie is aangenomen. 

 

Stemming over motie FNP en VVD: 

Voor: FNP, PVV, VVD en mevr. Van der Vaart (CU) (7) 

Tegen: CDA, GBA, CU (2), PvdA, GroenLinks (12) 

Motie is verworpen. 

 

Stemming over raadsvoorstel: 

Voor: GBA, CU, CDA, VVD, PvdA en GroenLinks (14) 

Tegen: FNP en PVV (5) 

Raadsvoorstel is aangenomen. 

 

Voor een volledig beeld van de opmerkingen, zie beeldweergave via  

www.raad-achtkarspelen.nl. 

 

Na stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten de duurzaamheidsagenda 

Achtkarspelen en transitievisie warmte (warmtevisie), inclusief de beleidskaders 

zonnepanelen versus bomen en zonneladder, vast te stellen. 

 

De vergadering wordt geschorst om 21.03 uur. 

 

12. Vaststellen eerste wijzigingsverordening op heffing en invordering afvalstoffenheffing en 

reinigingsrechten gemeente Achtkarspelen 2021 

 

De vergadering wordt heropend om 21.14 uur. 

 

Na de eerste termijn en de reactie van wethouder De Haan, wordt het voorstel in 

stemming gebracht. 

 

Stemverklaring de heer IJ. van Kammen (FNP): wy ha yn de begrutting al de ferheging 

fan ôffalstoffenheffing fêststeld, dus wy sille mei tjinsin foar dit stik stimme. 

Stemverklaring mevrouw T.I. Veenstra (GroenLinks): ik fyn it jammer dat der net earst 

oare oplossingen besocht wurde, want wy binne bang dat der ôffal dumpt wurdt. Wy 

kinne hjir dus net yn meigean. 

 

Stemming over raadsvoorstel: 

Voor: CDA, GBA, CU, FNP, PvdA en VVD (17) 

Tegen: PVV en GroenLinks (2) 

Raadsvoorstel is aangenomen. 

 

Voor een volledig beeld van de opmerkingen, zie beeldweergave via  

www.raad-achtkarspelen.nl. 

 

Na stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten de eerste 

wijzigingsverordening op de heffing en de invordering van afvalstoffenheffing en 

reinigingsrechten in de gemeente Achtkarspelen 2021 vast te stellen. 

 

13. Vaststellen bestemmingsplan Sarabos 2 Gerkesklooster 

 

Zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

1. Het bestemmingsplan ‘Sarabos 2 te Gerkesklooster’, overeenkomstig het 

geometrisch bepaalde planobject als vervat in het GML-bestand 

NL.IMRO.0059.PHBgSarabos2GKK-VG01 met verbeelding, regels toelichting en 

bijlagen gewijzigd vast te stellen, overeenkomstig hetgeen is aangegeven in het 

raadsbesluit en zienswijzenverslag; 
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2. Geen exploitatieplan vast te stellen.  
 

14. Herbestemmen van woning bij bedrijf naar woning It Jachtfjild 11 te Harkema 

 

Zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

1. Het bestemmingsplan ‘It Jachtfjild 11 te Harkema’, overeenkomstig het geometrisch 

bepaalde planobject als vervat in het GML-bestand 

NL.IMRO.0059.PHBgItJachtf1120-VG01 met verbeelding, regels, toelichting en 

bijlagen vast te stellen, overeenkomstig hetgeen is aangegeven in het raadsbesluit;  

2. Geen exploitatieplan vast te stellen;  

3. Geen planMER uit te voeren.  

 

15. Vaststellen bestemmingsplan Lits-Locatie Buitenpost 

 

Na enkele opmerkingen en vragen in de eerste termijn en de reactie hierop van 

wethouder Spoelstra, wordt het raadsvoorstel in stemming gebracht. 

 

Stemming over raadsvoorstel: 

Voor: gehele raad (19) 

 

Voor een volledig beeld van de opmerkingen, zie beeldweergave via  

www.raad-achtkarspelen.nl. 

 

Na stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

1. Het bestemmingsplan ‘Lits-locatie, Buitenpost’, overeenkomstig het geometrisch 

bepaalde planobject als vervat in het GML-bestand NL.IMRO.0059. BPLitslocatie-

VG01 met verbeelding, regels toelichting en bijlagen ongewijzigd vast te stellen, 

overeenkomstig hetgeen is aangegeven in het raadsbesluit; 

2. Geen exploitatieplan vast te stellen. 
 

16. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP, PVV, PvdA, CDA, VVD, CU, GBA en 

GroenLinks oer herijking en ferheging gemeentefûns 

 

Is behandeld na agendapunt 9. 

 

 Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.45 uur. 

 

 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 

van de raad van 25 maart 2021. 

 

 

 

 

 

 

griffier, voorzitter, 

mevr. R. de Vries-Mulder dhr. mr. O.F. Brouwer 

 

 

 

 

 

Bijlage: verslag vragenhalfuur raadsvergadering 21 januari 2021. 


